

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 1 (99) | Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

Вторник
1
ЯНВАРЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп.

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ КОНДОПОЖЦЫ!

Итоги 1945 года и задачи на 1946 год

1945 год войдет в историю человечества, как год великих исторических побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами, как год побед советского народа на трудовом фронте, в котором будет передаваться из поколения в поколение.

Проводя исторический 1945 год и встречая новый 1946 год, трудящиеся нашего района отмечают успехами, достигнутыми в народном хозяйстве.

Основная отрасль экономики района — лесная промышленность в 1945 году дала 224 тыс. кубометров древесины для нужд восстановления народного хозяйства страны.

Рабочие и инженерно-технические работники лесных предприятий много потрудились над выполнением государственного плана лесозаготовки.

Колхозники колхозов "Красная горка", "Победа", "Красное утро", "Красная звезда", "Трактор" и др. выполнили принятый по двухстороннему договору план по заготовке и вывозке леса.

Леспромхоз с честью выполнил план IV кв. по заготовке и вывозке.

За выполнение ноябрьского плана лесозаготовки леспромхоз получил переходящее Красное Знамя Совнаркома, ЦК КП(б) и Президиума Верховного Совета К-Ф ССР.

Колхозы и колхозники района в этом году успешно справились с сельхозработами, досрочно выполнили план хлебосдачи государству. Только один колхоз "Культура" сдал государству 125 пудов хлеба и продал 626 пудов картофеля.

Особенно хорошо справились с сельхозработами колхозы Тивдийского и Сележского сельсоветов.

Значительно увеличилось поголовье крупного рогатого скота в колхозах, за счет высокопродуктивных пород. Колхозное животноводство обеспечено достаточным количеством грубых кормов на зимне-стойловый период.

В 1945 году "Сунастроём" начаты работы по восстановлению Кондопожской гидроэлектростанции, которая должна дать в 1947 г. электроэнергию для нашего города и столицы нашей республики города Петрозаводска. Объем выполненных работ в 1945 г. выражается в сумме 1,5 миллиона рублей.

В городе восстановлен кирпичный завод. Артеликомпромсовета выпускают товары широкого потребления для нужд населения на 870 тыс. рублей. Значительно увеличилось число учащихся в школах района, на 1-1-45 г. обучалось

2184 человека, то на 1-1-46 г. в школах учиться 2793 человека.

Нет сомнений, что это далеко не все, что сделали трудящиеся района, внося долю своего труда в дело быстрого восстановления разрушенного хозяйства.

Мы еще медленно восстанавливаем разрушенное хозяйство, особенно предприятия культурно-бытового обслуживания трудящихся города и села. Очень медленно строим жилой фонд в городе.

В 1946 году перед районом стоят большие и ответственные задачи по дальнейшему восстановлению хозяйства и развертыванию строительства в городе и колхозной деревне.

В I квартале 1946 года Кондопожский леспромхоз должен заготовить 90 тыс. кубометров древесины и вывезти 104 тыс. кубометра. Для выполнения плана лесозаготовки леспромхоз имеет 8 автомашин, 214 лошадей собственного обзона. Неплохо обеспечен инструментом и рабочими постоянного кадра.

Колхозы района весной 1946 г. должны поднять 826 га запустевших земель, это серьезная задача, для ее выполнения надо сейчас готовить материальную базу и в первую очередь рабочее тягло и сельхозинвентарь.

Чтобы выполнить главную и основную задачу — достичь высокого урожая и высоких валовых сборов, зерновых культур, картофеля и овощей, колхозы должны принять все меры к обеспечению и сохранению высококачественных семян, вывезти достаточное количество местных удобрений, разработать конкретные агротехнические мероприятия.

К концу 1946 года мы должны увеличить поголовье животноводства в колхозах: по крупному рогатому скоту на 23 процента по овцам на 29 процентов, по свиньям на 300 процентов, по лошадям на 5 процентов.

Выполнение плана развития животноводства в 1946 г. зависит от самих колхозов и колхозников — от создания хорошей кормовой базы, от ликвидации надежды, з а б о л е в а н и я, от любовного ухода и бережного содержания.

В целях дальнейшего улучшения культурно-бытовых запросов колхозников в колхозах проектируется строительство на 50 вполне благоустроенных домов для колхозников в деревнях: Тивдин, Сопохи, Янишпелье и др.

Перед коллективом работников "Сунастроём" стоит задача — дать в 1947 году первые 11 тыс. квт. электроэнергии, в срок уложиться с выполнением большего объема работ.

Восстановление и пуск Кондопожской ГЭС является делом всех организаций, предприятий,

всех трудящихся района и нет сомнений, что они окажут свою помощь работникам "Сунастроём".

Сейчас уже начаты подготовительные работы к строительству стекольного завода Наркомлеса стройматериалов, который должен будет вступить в строй в 1947 году с ежедневным выпуском готовой продукции: 275 тыс. кв. метров оконного стекла и 350 тонн хозяйственной посуды.

В 1946 году начнется строительство в деревне Кондопога 4-х этажного лесопильного завода Наркомлеса К-Ф ССР, с выпуском до 150 тыс. кубм. пиломатериалов.

В городе Кондопога нужно построить 3 жилых 8-ми квартирных дома, гостиницу на 50 мест, достроить каменную баню, капитально отремонтировать здание 4-х этажной каменной школы. Значительные работы нужно провести по дальнейшему озеленению города, по ремонту тротуарного хозяйства, дорог, по капитальному ремонту колодцев и т. д.

С началом восстановительных работ на Кондопожском бумкомбинате им. Кирова на 1946 год проектируется строительство 10 двух-этажных деревянных домов с ваннами, канализацией, водопроводом.

Перед нами стоят большие задачи по расширению существующих предприятий местной промышленности, призванных к удовлетворению нужд трудящихся.

Мы находимся накануне выборов в Верховный Совет ССР, которые состоятся 10 Февраля 1946 года.

Трудящиеся района! Встретим этот день выполнением и перевыполнением январского плана, досрочным выполнением февральского плана! Это будет лучшим подарком всенародному празднику. С первых дней нового 1946 года боритесь за слаженную, четкую работу, за выполнение дневного, пятидневного и декадного графика.

Вступая в первый год послевоенной пятилетки отдадим все свои знания и силы на успешное разрешение стоящих перед нами задач.

Под руководством Ленинско-Сталинского ЦК ВКП(б), под водительством великого СТАЛИНА мы одержали величайшую в истории человечества победу над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами. Под руководством ЦК ВКП(б), великого СТАЛИНА советский народ вступает в новый год преисполненный чувства за скорейшее восстановление разрушенного хозяйства, за расцвет радостной, счастливой жизни.

С новым годом товарищи! К новым победам!



В гильзовом цехе Вильнюсской табачной фабрики. Впереди старейшая работница Я. Барташевич, выполняющая производственные задания на 130—140 процентов. Фото А. Фатева. Прессфото ГАСБ.

Торжественное заседание IV пленума Кондопожского райкома комсомола

29 декабря в районном парткабинете состоялся IV пленум райкома комсомола.

На торжественном заседании пленума секретарь ЦК ЛКСМ К-Ф ССР тов. Голубев вручил районной комсомольской организации Красное знамя. Вручая Знамя, т. Голубев рассказал комсомольцам о его значении и призвал держать его с честью.

Принимая Красное знамя, секретарь райкома комсомола т. Дудкова, от имени всех комсомольцев и молодежи района заверила Центральный Комитет Комсомола, что это знамя будет путеводной звездой во всех де-

лах комсомольцев и молодежи района.

С яркой речью выступили на заседании: секретарь комсомольской организации Сандальского лесопункта т. Гильзунова, воспитанник Ленинского комсомола — участник партизанского движения в период Отечественной войны, орденоносец т. Кузнецов, от имени районной партийной организации поздравил комсомол первый секретарь райкома партии т. Смирнов.

Делегаты пленума послали приветственное письмо лучшему другу и учителю молодежи Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ.

ВЕЛИКОМУ ВОЖДУ НАРОДОВ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ПИСЬМО УЧАСТНИКОВ ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ IV ПЛЕНУМА КОНДОПОЖСКОГО РК ЛКСМ

Дорогой товарищ СТАЛИН!

Сегодня мы, участники торжественного заседания IV пленума Кондопожского райкома комсомола, принимая Красное знамя, обращаемся к Вам, любимый товарищ Сталин, вдохновитель и организатор великих побед нашего народа, родной отец, мудрый учитель и лучший друг советской молодежи, и клянемся Вам, что отдадим все наши силы и знания делу дальнейшего укрепления военно-экономического могущества советской державы.

Мы будем неустанно трудиться, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной, обеспечить новый подъем всех отраслей народного хозяйства и культуры.

Мы снова сегодня повторяем слова: „Клянемся мы сердцем, испытанным боем, рукой отвердевшей в укорененном труде, что после победы отстроим, украсим, созищем новые подлмы прагом города“.

Принимая Красное Знамя, мы от лица всей молодежи клянемся Вам, товарищ Сталин, беззаветно бороться за великое дело коммунизма, — дело, которому посвятил всю свою светлую жизнь Великий Ленин, дело, которому беззаветно служите Вы, товарищ Сталин!

Принимая Красное Знамя, мы обещаем Вам, товарищ Сталин, неуклонно выполнять Ваши указания, воспитывать подрастающее поколение в духе преданности ленинской партии, помогать молодежи овладевать достижениями науки и культуры, поднимать силы новых патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей великой Родины.

Наши силы, наши сердца, наш разум принадлежат любимой Родине.

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических республик.

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор великих побед советского народа! От всей души желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья на долгие, долгие годы, на радость всего человечества.

Да здравствует наш родной и великий товарищ СТАЛИН!

Лучший агитатор

Сейчас, когда весь советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, перед агитаторами стоит ответственная задача — разъяснение избирателям Избирательного закона, Сталинской Конституции, а также проведение бесед о могуществе нашей Родины.

Большинство агитаторов нашего района по боевому взялись за выполнение этой задачи, ежедневно проводят беседы среди избирателей на закрепленных за ними участках.

Хорошо поставлена агит-массовая работа среди избирателей на участке базы „Заготзерно“. Все избиратели ознакомлены с „Положением о выборах в Верховный Совет СССР“, агитаторы разъясняют избирателям доклад т. Молотова о 28-й годов-

щине Октябрьской Социалистической революции.

Правильно и содержательно проводит беседы с избирателями агитатор тов. Вознесенский. Проводя беседу по первому разделу доклада т. Молотова о 28-й годовщине Октября, он привлекает внимание избирателей на основные моменты, рассказал о роли Советского Союза в Отечественной войне. Политическую агитацию он увязывает с практической работой, рассказывает о лучших рабочих базы, критикует отстающих, мобилизует избирателей на самоотверженный труд.

Все агитаторы нашего района должны проводить свою работу среди избирателей по примеру т. Вознесенского.

П. БОРИСОВА, пропагандист райкома партии.

Кондопожскому леспромхозу вручено переходящее Красное знамя

23 декабря на торжественном собрании рабочих и служащих Сандальского лесопункта Наркомлесной промышленности Карело-Финской ССР т. Малышев вручил коллективу рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кондопожского леспромхоза переходящее Красное знамя Верховного Совета, Совнаркома и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР, за перевыполнение ноябрьского плана лесозаготовок.

Вручая переходящее Красное знамя т. Малышев призвал коллектив леспромхоза повысить производительность труда на 25-27 процентов, еще самоотверженнее работать на заготовке и вывозке леса и добиться лучших успехов.

Принимая переходящее Красное знамя директор леспромхо-

за т. Евдокимов, заверил т. Малышева, что декабрьский план будет выполнен и коллектив Кондопожского леспромхоза будет крепко держать в своих руках переходящее Красное знамя.

Выступая передовые рабочие лесопункта брали на себя дополнительные обязательства, так, например, стахановец лесопункта, т. Тихонов, уже выработавший в осенне-зимний сезон 170 норм, дал слово выработать до конца сезона 300 норм, такие же обязательства взяли на себя стахановцы — Ольшева и Фокина.

В конце собрания 15 лучшим лесорубам Сандальского лесопункта, систематически перевыполняющим нормы выработки были вручены ценные подарки.

Ир. ЛЕСНОЙ.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

15-го декабря 1945 года по поручению Президиума Верховного Совета СССР председатель Исполкома Кондопожского Райсовета товарищ Смольков вручил ордена и медали 29 многодетным матерям. Орден „Материнская слава“ I степени получила колхозница колхоза „Красная горка“ АНТИЦОВА Анастасия Васильевна, родившая и воспитавшая 9 детей.

Орден „Материнская слава“ получила работница Нарсуда ПЕРЛОСОВА Анастасия Васильевна родившая и воспитавшая 8 детей. „Медаль материнства“ I степени получила домашняя хозяйка города Кондопога КОРОВОВА Мария Ивановна. „Медаль Материнства“ II степени — работница Сунской Лесобиржи ЕРЕМКИНА Мария Петровна.

Получая ордена и медали, многодетные матери горячо благодарили партию и правительство за их заботу о них.

А. СЕМЕНОВА.

Поправка

В № 80 газеты „Новая Кондопога“ от 10 декабря 1945 года в решении Исполкома Кондопожского Райсовета депутатов трудящихся „Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР“ допущены ошибки. В разделе „Тулгубская участковая избирательная комиссия“ нужно читать: „... Секретарь участковой избирательной комиссии ПАВИНСКАЯ Апполинария Петровна, ...“ в разделе „Кокоринская участковая избирательная комиссия“ нужно читать: „... члены участковой избирательной комиссии: НАУМОВА Александра Михайловна“ и далее, как напечатано.

И. ПОМЕЛОВ

КТО МОЖЕТ ИЗБИРАТЬ И БЫТЬ ИЗБРАННЫМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Советское государство является подлинно демократическим государством. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни, т. е. всему народу в лице Советов депутатов трудящихся. Система выборов построена у нас так, что она обеспечивает участие в управлении государством миллионов масс советского народа.

10 февраля 1946 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В соответствии с Конституцией они будут осуществлены на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Право участвовать в выборах имеют все граждане, достигшие 18 лет независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Женщины пользуются избирательным правом наравне с мужчинами. Граждане, находящиеся в рядах Красной Армии, также имеют право участвовать в выборах. Избирательным правом не пользуются лишь умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Советские законы обеспечивают

полную возможность всем гражданам использовать избирательные права, предоставленные им Сталинской Конституцией. В выборах Верховного Совета СССР 12 декабря 1937 года приняло участие более 91 миллиона человек — почти 97 проц. общего числа избирателей. Это были действительно всенародные выборы, подобных которым не знает история других стран.

Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран гражданин, достигший 23 лет. Правом быть избранными пользуются на равных основаниях все мужчины и женщины, бойцы и офицеры Красной Армии, достигшие указанного возраста.

Таким образом, все граждане СССР равны в своих правах. Неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе (И. Сталин). Народ избирает лишь достойных — тех, кто беззаветно предан Родине, партии Ленина-Сталина, кто может со знанием дела и честно выполнять обязанности депутата. В 1937 году в Верховный Совет СССР было избрано 465

рабочих, 330 крестьян, 325 служащих.

В ряде буржуазных стран, провозгласивших всеобщее и равное право, широкие массы фактически в выборах не участвуют. Существует немало различных ограничений в виде образовательного ценза, а также ценза „оседлости“, значение которого в том, что в выборах может участвовать лишь тот, кто прожил на одном месте определенный срок. Эти и другие ограничения привели к тому, что, например, на последних президентских выборах в США из 80 с лишним миллионов человек, достигших избирательного возраста, в голосовании участвовало немногим более 50 миллионов.

Еще больше препятствий в буржуазных странах стоит на пути осуществления права быть избранным. Денежный залог, расходы на избирательную кампанию — все это дает ряд преимуществ представителям господствующих классов.

В капиталистических странах демократия, таким образом, носит формальный характер. Она направлена на защиту богатых. Только советская демократия есть демократия для большинства, для всего народа.



РОДИНА, ВСТРЕЧАЙ ГЕРОЕВ!

Плакат работы художника Голованова вымущенный издательством „Искусство“.

Международный обзор

Иностранная печать продолжает уделять много внимания проходившему в Москве совещанию Министров Иностранного Дел Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Подчеркивая важность значения этого совещания для укрепления взаимоотношений между великими союзными державами, обозреватели отмечают, что встречи трех министров проходят в дружественной обстановке. Товарищ Сталин в дни совещания дважды принял государственного секретаря США Бирса и Министра Иностранного Дел Великобритании Бе-вина и имел с каждым из них беседы.

На совещании министров, как об этом свидетельствует опубликованное 25 декабря сообщение, достигнуто соглашение о подготовке мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. В составлении мирных договоров с этими странами, находившимися в одном лагере с гитлеровской Германией, будут принимать участие только те члены учреждения на Берлинской конференции Совета Министров Иностранного Дел, которые являются, или считаются сторонами, подписавшими условия капитуляции.

Это значит, что условия мирного договора будут выработаны с Италией — Министры Иностранного Дел Великобритании, США, СССР и Франции; с Румынией, Болгарией и Венг-

рией — Министры СССР, США и Великобритании и с Финляндией — министры СССР и Великобритании.

Когда подготовка всех проектов будет закончена, состоится конференция для обсуждения мирных договоров. Эта конференция, как договорились на совещании, будет состоять из 5 членов Совета Министров Иностранного Дел, т. е. СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, кроме этого, в ней примут участие члены Объединенных Наций, активно участвовавшие в войне против вражеских государств в Европе. В числе членов будут также Белорусская ССР и Украинская ССР. Конференция решено созвать не позднее 1 мая 1946 года.

Окончательные текст мирных договоров, подписанные представителями соответствующих государств, вступит в силу немедленно после того, как она будет утверждена союзными государствами, подписавшими условия перемирия, также Франции, приравненной к ним в отношении Италии. „Мирные договоры, — говорится в сообщении, — подлежат ратификации так же и соответствующими вражескими государствами“.

Из сообщения видно, что переговоры трех министров по другим вопросам продолжаются так же в дружественном духе.

СВОДКА

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

ПО КОНДОПОЖСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ НА 25-ХП 1945 г.

№№ п-п	Лесопункты	в процентах к плану			
		IV квартал		декабрь м-ц	
		Загот-товка	вывоз-ка	Загот-товка	вывоз-ка
1.	Кяпсесельский нач. тов. Родькин	57,1	55,7	74,8	57,9
2.	Сандальский нач. тов. Шляпкин	99,7	84,9	66,9	61,0
3.	Кедрозерский нач. тов. Курочкин	106,2	126,7	95,6	74,2
4.	Кулмукский нач. тов. Афонькин	115,9	105,3	72,5	88,0
5.	Вороновский нач. тов. Красильников	105,7	101,1	74,6	77,6
Итого по леспромхозу		85,8	96,0	75,6	74,7

Ответственный редактор А. ТИХОНОВА